

# ДНЕСТРОВСКАЯ ПРАВДА



Массовая общественно-политическая газета

Основана в 1941 г.

Учредители: Государственная администрация г. Тирасполь  
и г. Днестровск и Тираспольский городской Совет  
народных депутатов

ВТОРНИК, 17 августа 2021 г.  
№ 90 (12514)  
В розницу цена свободная

## ЭКОНОМИКА

# Ориентир – стабильность

**Основные ориентиры бюджета-2022, как и прежде, – стабильность социальных выплат. Помимо этого, предусматривается реализация всех программ развития – Фонда капитальных вложений, дорожного фонда и др.**



Такой послыл заложен в Стратегии развития Приднестровья на 2019-2026 годы, утвержденной президентом. Продлят свое действие программы по обеспечению жильем молодых специалистов бюджетной сферы и поддержке производственных и сельхозпредприятий (речь идет о льготных кредитах на развитие) – было заявлено на заседании правительства, состоявшемся на минувшей неделе.

Как отмечает пресс-служба правительства, в Фонде капвло-

жений-2022 появятся новые направления – модернизация пищеблоков в образовательных учреждениях и покупка школьных автобусов. Еще одна новелла ФКВ – реализация программы транспортной доступности в городах и районах.

Переходя к теме дорожного фонда, премьер-министр Александр Мартынов анонсировал предложения правительства по включению в него двух дополнительных линий – ремонт дорог второстепенного значения и внутридворовых территорий. «Люди ждут решения этих проблем», – добавил глава правительства.

Кроме этого, он обозначил намерение государства расширить категорию получателей субсидии на покупку жилья. «Если мы говорим с вами о жилищной программе, то на протяжении первой половины

этого года на основании поручений президента, обращений общественных организаций мы анализировали дополнительные категории работников бюджетной сферы, которые могут попасть под действие этой программы, и пришли к тому, что этот шаг делать необходимо», – сказал Александр Мартынов.

В заключение своего обращения к участникам заседания правительства премьер-министр подчеркнул, что указанные направления бюджетного финансирования требуют серьезных финансовых ресурсов. «На этом фоне говорить о значительном увеличении расходов на государственное управление не приходится, у нас просто нет такой возможности. Поэтому к формированию лимитов на содержание министерств, ведомств, чиновничьего аппарата прошу отнестись сдержанно и с пониманием», – заключил Александр Мартынов.

## ЯРМАРКА

# «Покупай Приднестровское!» – не просто слова

В столичном парке «Победа» после вынужденного годового перерыва состоялась 26-я по счёту выставка-ярмарка «Покупай Приднестровское!» Об успешности этого проекта, которому скоро исполнится пять лет, говорит хотя бы тот факт, что нынешняя выставка-ярмарка оказалась самой крупной за эти годы: свою продукцию, услуги и новые идеи представили 102 участника, от промышленных предприятий и научных организаций до индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств.

«Покупая приднестровское, мы создаём своё будущее», – справедливо отметил один из главных инициаторов проекта, президент Торгово-промышленной палаты ПМР Юрий Ганин. По его словам, принятая в 2019 году государственная программа поддержки предпринимательства существенно расширила возможности проекта «Покупай Приднестровское!» Однако цели и задачи его неизменны: повышение доли отечественных товаров на внутреннем рынке, популяризация их в народных массах – следовательно, рост импортозамещения, развитие предпринимательской активности граждан, укрепление экономики, а значит – страны в целом.

Поскольку новое время требует инноваций, на нынешней выставке-ярмарке их было немало. Например, павильон: «Дуальное образование в Приднестровье». Этот проект занимается, в частности, обучением новой специальности «техник-мехатроник». «Это профессия на стыке нескольких областей – механики, электроники и электротехники. Так что мехатроник – это комплексная профессия и универсальная специальность. В прошлом году мы набирали мехатроников по двум направлениям



обучения – сельское хозяйство и лёгкая промышленность. В этом году набираем три группы. Добавилась ещё мехатроника в машиностроении», – рассказал президент ТПП.

Павильон «Гранты в бизнесе» представил около 30 молодых предпринимателей, прошедших обучение в бизнес-школе при ТПП ПМР, уже создавших или ещё только создающих собственный бизнес с нуля при помощи грантов. Тут и собственные индивидуальные истории, интересные и полезные для начинающих, и торговля производимыми продуктами, товарами, услугами.

Мир современного бизнеса потенциально бесконечно разнообразен, в чём убедились посетители выставки-ярмарки. Например, курьерскую службу «Доставка на дом» молодой предприниматель Кристина Димитрова осуществляет с помощью скутера. Это мобильное и компактное транспортное средство обладает рядом преимуществ перед автомобилем. А вот усовершенствованные велосипеды от братьев Горшнёвых – их рамы сделаны из углеволокна, они легче и прочнее металлических. Этой

перспективной продукцией уже заинтересовались не только у нас, но и в России.

Оригинальные детские книжки из войлока, крафтовые сыры по особым рецептам, пригодные для местных условий экзотические растения, корма для домашних питомцев и многое, многое другое можно было рассмотреть и приобрести на прошедшей выставке-ярмарке «Покупай Приднестровское!» Судя по всему, изначально рассчитанный на пятилетку проект продолжит своё существование и развитие. Согласно опросам, этого желают 80% посетителей проектных мероприятий. Более того, люди хотят, чтобы выставки-ярмарки «Покупай Приднестровское!» проводились в каждом городе не раз, а дважды в год. Следующая выставка-ярмарка «Покупай Приднестровское!» пройдёт уже в сентябре в Слободзее, ну а в октябре в рамках этого же проекта столица планирует провести второй фестиваль вина и винограда (первый состоялся в позапрошлом году). Будем надеяться, что хорошие планы благополучно воплотятся в жизнь.

Олег ЛАРИН

Фото Анны БАРКАРЬ

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### АНТИКОРРУПЦИЯ

В министерстве по социальной защите и труду заработала горячая линия по вопросам противодействия коррупции, отнесённым к сфере деятельности ведомства. Телефон: 0 (533) 52-102. В рабочие дни с 8:30 до 17:00. На сайте министерства отмечается, что по горячей линии принимается и рассматривается информация о фактах:

- коррупционных проявлений в действиях работников министерства, подведомственных ему учреждений, Единого фонда соцстрахования, центров соцстрахования и соцзащиты городов и районов республики;
- наличия ситуации конфликта интересов в действиях вышеобозначенных сотрудников;
- склонения сотрудников к совершению коррупционных правонарушений;
- несоблюдения и неисполнения работниками и государственными служащими ограничений, запретов и обязанностей в сфере противодействия коррупции.

### ЗАФИКСИРОВАНА ДЕФЛЯЦИЯ

В июле стоимость стандартного набора потребительских товаров и услуг снизилась на 0,7% к уровню июня. Такое же явление наблюдалось и в середине лета 2020 года. С начала года показатель инфляции в Приднестровье составил 3,7%. За этот период наиболее заметно подешевели огурцы, кабачки, помидоры, капуста, чеснок и картофель. В то же время стоимость фруктов в целом выросла на 2,5%. Незначительно, но также подорожали сыр, молочная и мясная продукция, сахар и яйца. Достаточно стабильными в июле оставались цены в непродовольственном секторе и секторе услуг. Неизменной была стоимость топлива.

### ДЕЛОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Индекс промышленного оптимизма по итогам июля остаётся на отметке 15,2% – в зоне положительных значений. 37% руководителей предприятий отметили расширение объёмов производства в июле – спрос на продукцию их предприятий вырос. Количество новых заказов увеличилось на каждом пятом предприятии. При этом 28,3% респондентов указали на снижение этого показателя. Деловые ожидания участников опроса носят пока сдержанный характер. Это касается как индустриального сектора, так и сферы услуг. В индустрии доля руководителей, прогнозирующих рост объёмов производства, составила 21,7%.

### РЕЙТИНГ НАРУШЕНИЙ

На официальном сайте министерства финансов размещена информация о часто встречающихся нарушениях со стороны налогоплательщиков за 2020 год. Среди полусотни нарушений числятся: непредоставление или несвоевременное предоставление финансовой и налоговой отчетности; нарушение установленного срока подачи уведомления о создании (закрытии, об изменении данных) структурного подразделения; неисчисление разового сбора за право торговли и другие. Там же можно найти информацию о мерах по устранению и предотвращению соответствующих нарушений.

### КОМАНДИРСКИЕ ЗАНЯТИЯ

С командирами воинских подразделений проведены занятия по общегосударственной и разведывательной подготовке, подготовке по связи, стрельбе и управлению огнём. Их цель состояла в совершенствовании профессиональных знаний и умений командного состава, необходимых для поддержания высокого уровня боевой и мобилизационной готовности подразделений. Офицеров ознакомили с методикой организации и проведения занятий по вождению боевых машин.

### ЗЕЛЕНИ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Минсельхозприроды разрабатывает программу озеленения Приднестровья на 2022-2027 годы. Она предусматривает увеличение площади зеленых насаждений в целом по республике на 350 га. Из них свыше 100 га будет озеленено на юге Приднестровья – в Слободзейском районе как в самом малолесном по лесорастительным условиям. В основном это будут хвойные и лиственные породы: туи, можжевельник, ели, сосны липы, ясени, акация, катальпа, различные декоративные кустарники. Планируется озеленение не только городов, но и создание массивных защитных насаждений в промышленных зонах, на территориях полигонов и местах размещения отходов.

По сообщениям информантов